

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 16 мая 2023 года, № 40 (10 564),

<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Есть вопросы? Обращайтесь

Завтра, 17 мая, руководители всех медицинских учреждений Тюменской области проведут личный приём граждан.

Встретится с жителями городского округа и ответит на все вопросы и главный врач областной больницы № 12 Николай Сипачёв. Приём состоится в лечебном учреждении по адресу: г. Заводоуковск, ул. Хахина, д. 19, каб. № 7. Предваритель-

ная запись по телефону 8 (34542) 2-17-75 с 8.00 до 17.00.

В этом году встречи руководителей медицинских учреждений области с населением пройдут также 9 августа и 15 ноября.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Не вечна школьная пора

Для учеников девятых и одиннадцатых классов школ городского округа 18 мая прозвонит последний звонок.

Как сообщили в заводуковском информационно-методическом центре, в этом году государственную итоговую аттестацию пройдут 291 одиннадцатиклассник и 610 девятиклассников.

Первые единые государственные экзамены у выпускников состоятся 26 мая. Ребятам пред-

стоит сдать географию, литературу и химию. На штурм русского языка школьники пойдут 29 мая, математики (базового или профильного уровня) – 1 июня.

А для девятиклассников основные государственные экзамены начнутся 24 мая.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Фильм! Фильм! Фильм!

Кинотеатр под открытым небом заработал в Заводоуковске рядом с центром развития детей и молодёжи на улице Береговой, 27а.

Первый сеанс состоялся на минувшей неделе. При хорошей погоде фильмы будут бесплатно показывать каждый четверг в 21.00. Для зрителей предусмотрены скамейки. Посмотреть киноленту можно и в автомобиле, припаркованном рядом на стоянке: звук с экрана транслируется по радиоволне прямо в салон машины.

По словам Ольги Фишер, специалиста центра развития детей и молодёжи, формат показа фильмов под открытым небом востребован у заводуковцев. Проект реализуется в нашем городе уже 11 лет и входит в областной событийный каталог «72 повода полюбить Тюменскую область ещё сильнее».

Ольга МЯСНИКОВА

Юные художники, дерзайте!

Районный центр культуры и досуга приглашает девочек и мальчишек к участию в конкурсе детского рисунка «Славянские узоры», который проходит в рамках ежегодного праздника «Три стрелы».

Юные художники могут отразить в творческих работах свой взгляд на историю и культурные традиции славянских народов.

Приём рисунков продлится до 25 мая. Призёров конкурса наградят 10 июня во время праздника «Три стрелы», который уже в пятый раз пройдёт в селе Гилёво. Работы

победителей творческого состязания будут размещены на баннере и станут украшением мероприятия.

С положением о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте районного центра культуры и досуга. Справки по телефону 6-78-80.

Ольга МЯСНИКОВА

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. Оформите подписку онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, в отделениях Почты России или отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
17/05	+4	+17	763	☁
18/05	+3	+18	762	☁
19/05	+4	+20	762	☁
20/05	+5	+22	760	☁

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Герои в нашей памяти живут



• Третьеклассников Полину Полкову и Родиона Кобылкина из городской школы № 1, заслуживших право первыми сесть за парту героя, напутствуют представители районного совета ветеранов Валентина Моисеева и Виктор Проскурин.

В школах городского округа уже открыты четыре мемориала «Парта героя» в память о земляках, погибших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции. Очередная парта героя в честь заводуковца Александра Морозова была установлена на днях в первой городской школе.

Александр Александрович родился 2 февраля 1977 года. Учился в Заводоуковской школе № 1. Покладистый и спокойный мальчишка не доставлял хлопот учителям. Любил футбол и лыжи. Весной 1995-го наш земляк ушёл в армию. Служил в пожарно-спасательной части в городе Екатеринбург. Ещё совсем недавно он работал на заводе по производству овощной сетки ARANEO.

Как и все россияне, Александр Морозов с тревогой и болью следил за ходом специальной военной операции. В октябре 2022 года, не дожидаясь, когда его мобилизуют, он добровольно заключил контракт и отправился служить в 90-ю гвардейскую танковую Витебско-Новгородскую дважды Краснознамённую дивизию. Пройдя подготовку в городе Чебаркуле, отбыл на передовую в качестве водителя-регулирующего комендантского отделения роты управления войсковой части. Выполнял боевые задачи на территориях Украины, Луганской и Донецкой народных республик. Рядо-

вой Александр Морозов, верный присяге и воинскому долгу, был смертельно ранен 27 февраля 2023 года. Награждён орденом Мужества.

На днях в первой городской школе в честь выпускника торжественно открыли парту героя. На мероприятие пригласили родителей солдата Александра Гарацевича и Антонину Ивановну, жену Наталью, сестру, племянников, родных и близких героя. Тёплые слова о земляке говорили глава городского округа Светлана Касенова, военный комиссар Заводоуковского и Упоровского районов Дмитрий Ячменёв, председатель районного совета ветеранов Валентина Моисеева. Об Александре Морозове как о самом лучшем сыне, брате и дяде рассказала его сестра Галина Темпель. Поделится воспоминаниями о службе с нашим земляком его однополчанин Михаил Петрухин.

Парта героя с фотографией Александра Морозова и информацией о его судьбе будет установлена в кабинете 3 «Б» класса. Почётное право первыми сесть за неё было предоставлено Полине Полковой, победительнице школьных и муниципальных олимпиад, и Родиону Кобылкину, абсолютному лидеру чемпионата Тюменской области по гиревому спорту. Учиться за мемориальным рабочим столом будут отличники и активисты.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора

В регионе действует
РЕЖИМ ЧС

НЕ СЖИГАЙТЕ
МУСОР И СУХУЮ ТРАВУ!

НЕ РАЗВОДИТЕ
КОСТРЫ!

НЕ ХОДИТЕ
В ЛЕС!

Увидели пожар – сообщите
112
8-800-100-94-00
8 (34542) 2-25-62

ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА

Галина Журба: «Живу за всех»

За спиной у Галины Журбы из посёлка Степного большая жизнь – 29 мая труженице тыла исполнится 91 год. Ей есть о чём вспомнить. И хотя порой путаются даты, рассказ ветерана сочен и яростен.



• Труженица тыла Галина Журба из посёлка Степного интерес к жизни не утратила. Она смотрит фильмы, читает газеты, слушает радио и всегда рада гостям.

Довоенное детство – счастливая пора: начальная школа в родной деревне Марково, первая учительница Мария Михай-

ловна Силаева, посиделки, танцы под гармошку.

– Семья у нас была большая – мама, три брата, две сестры и я,

самая младшая, – рассказывает Галина Васильевна. – Мама наша, Любовь Титовна, хворая была. А батюшка Василий Сидорович умер, когда мне только два года исполнилось. Как только началась война, братья Николай, Иван и Александр ушли на фронт. Старшая сестра Фаина уже замужем была. А Анну, среднюю сестру, в 16 лет забрали в Омск на железную дорогу в кондукторский резерв. Вот и осталась я за хозяйку. Огород, животины – всё на мне. С этого и кормились. Да ещё налоги надо было платить – за бурёнку отдай молоко, за овец – шерсть, за кур – яйца...

Галина Васильевна до сих пор удивляется, как выжили тогда. Помогал лес – грибы, ягоды. По весне марковские подростки устраивали «рейды» на колхозные поля, где из-под снега вытаскивали мёрзлая неубранная картошка. Один такой поход навеки врезался в память моей собеседницы.

– Чтoб на поле попасть, нужно было реку по льдинам перейти. Мама мне единственные галоши дала, да ещё проволочкой подвязала, чтоб не спадывали, – рассказывает Галина Васильевна. – Нас объездчик углядел, меня догнал, мешочек с картошкой отобрал да ещё нагайкой полоснул. Соседка Настасья Николаевна мне кровь остановила, из своей юбки новый мешок сделала, а ребята картошкой поделились. Когда мы обратно шли, лёд уже тронулся, с льдины на льдину прыгать пришлось – тут-то я галошу и утопила. Думала, ма-

ма прибуёт за такую пропажу, а она обрадовалась, что я живая вернулась.

К домашним хлопотам добавилась и работа в колхозе. В Марково школа была только начальная, чтобы продолжать образование дальше, нужно было пешком ходить в соседние сёла Падун или Старую Заимку, а для этого не было ни сил, ни зимней одежды. Так и стала маленькая Галя членом марковской артели «Большевик».

– Я тогда ругаться научилась, – улыбается Галина Васильевна. – На быках пахала, а они ленивые, как решат, что наработались, лягут и уже никакими силами их с места не сдвинешь! Ох, какими словами я их крыла тогда: кричу, хворостиной бью и плачу – боюсь, что трудней не заработаю...

А ещё девочка-подросток вместе с односельчанками ездила на лесозаготовки. Старалась выполнить норму – пять кубов на человека. А то, что этому человеку ещё надо в куклы играть, так это в военную пору никого не интересовало...

– Когда узнали о победе – смеялись, пели и плакали, – вспоминает Галина Васильевна. – У каждого было по кому слёзы лить. У меня на войне брат Саша без вести пропал, а у кого-то погиб отец, сын, муж. Но что делать – нужно было жить, работать, растить детей... И помнить тех, кого уже нет с нами. Мне кажется, что я живу за них за всех...

Алексей СЕВСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Юбилей под стеклянной крышей

На днях ЗАО «РИТЗА» отпраздновало 30-летие. Старожилы Гилёво отлично помнят, как недалеко от их села строился этот тепличный комплекс и как впервые загорелись его огни.

Название «РИТЗА» означает «Российская инновационная Тюменско-Заводоуковская агрокомпания». Теплицы были построены по межправительственному соглашению Российской Федерации и Нидерландов и официально сданы в эксплуатацию в декабре 1993 года, хотя на самом деле предприятие заработало ещё весной. Три десятка лет спустя «огород под стеклянной крышей» по-прежнему радуется потребителей свежей продукцией. Как рассказал директор ЗАО «РИТЗА» Роман Алексеев, в прошлом году предприятие отгрузило для отправки в торговые сети три миллиона 600 тысяч упаковок с салатами и зеленью и 470 тонн красных и жёлтых томатов. Не даром по итогам областного соревнования в отраслях сельского хозяйства тепличный комплекс признали региональным лидером по производству тепличных культур!

Успехи предприятия – это, в первую очередь, заслуга трудового коллектива. Сегодня в те-

пличном комплексе работает 71 человек. Ежегодно овощеводы предприятия занимают призовые места в Тюменской области по урожайности овощных культур защищённого грунта. Конечно, празднование юбилея сельхозорганизации тоже не обошлось без наград. Поздравить тружеников со знаменательной датой приехали глава городского округа Светлана Касенова и председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации муниципалитета Сергей Григорьев. Светлана Анатольевна вручила благодарственные письма предпринятию и его руководителю Роману Алексееву, пять почётных грамот областного департамента агропромышленного комплекса и два благодарственных письма председателя думы городского округа сотрудникам ЗАО «РИТЗА». А ещё девять работников тепличного комплекса получили грамоты от председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа.

Так, среди награждённых овощевод-тракторист Андрей Давыденков, который трудится в тепличном хозяйстве с мая 1994 года.

– Это не шутка – 29 лет! Считаю, что работаю с основания предприятия, – рассказывает А. Давыден-

ков. – С тех пор многое у нас изменилось: были введены в строй новые очереди для производства тепличной продукции, существенно расширился ассортимент.

Директор тепличного комплекса Роман Алексеев благодарен каждому из работников за добро-

совестный труд и верность делу.

– Поздравляю коллектив ЗАО «РИТЗА» с юбилеем и желаю здоровья, успехов, благополучия и счастья в кругу родных и близких, – говорит Роман Викторович.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора



• Вот уже три десятка лет ЗАО «РИТЗА» радуется покупателей свежей продукцией. Поздравить с юбилеем предприятия директора Романа Алексеева и весь коллектив тепличного комплекса приехала глава городского округа Светлана Касенова.

В этом году основной государственный экзамен будут сдавать 20,6 тысячи выпускников девятых классов школ области.

Основная экзаменационная волна начнётся 24 мая. Выпускникам нужно сдать четыре экзамена. Обязательные – русский язык и математика 6 и 9 июня соответственно.

Третий и четвёртый экзамены – из предметов по выбору. Как правило, их ученики выбирают для поступления в профильные классы, а также с перспективой сдачи ЕГЭ через два года.

Вопросы по государственной итоговой аттестации можно задать специалистам департамента образования и науки Тюменской области по телефонам 8 (3452) 56-93-30, 56-93-49 либо специалистам Тюменского областного государственного института развития регионального образования по телефону 8 (3452) 39-02-05, сообщает Вслух.ру.

По материалам СМИ Тюменской области



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117

